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1. Натуральные числа 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑, 𝑒 таковы, что 𝑎𝑏𝑐𝑑𝑒 = 𝑎+𝑏+𝑐+𝑑+𝑒. Найдите наибольшее значение
величины max(𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑, 𝑒).

2. (письменная) Дано натуральное 𝑘. При каком наибольшем натуральном 𝑚 можно утверждать,
что если из 3𝑘 различных точек на плоскости не более 𝑚 лежат на одной прямой, то эти точки
можно разбить на 𝑘 групп по три точки так, чтобы точки в каждой группе не лежали на одной
прямой?

3. В ряд выписаны 2𝑛 натуральных чисел, среди которых не более 𝑛 различных. Докажите, что
можно найти несколько чисел, выписанных подряд, произведение которых — точный квадрат.

4. В неправильном тетраэдре 𝐴𝐵𝐶𝐷 все грани равны, 𝑂 — центр его описанной сферы, 𝐻 —
ортоцентр 𝐵𝐶𝐷. Докажите, что 𝐴𝑂𝐻 ⊥ 𝐵𝐶𝐷.

5. Найдите все многочлены 𝑓(𝑥), такие что 𝑓(𝑥2) + 𝑓(𝑥)𝑓(𝑥+ 1) = 0.

6. Дан прямоугольный треугольник 𝐴𝐵𝐶 (∠𝐴𝐶𝐵 = 90∘). На его катете 𝐴𝐶 как на диаметре по-
строена окружность 𝜔1, а окружность 𝜔2 построена на катете 𝐵𝐶 как на диаметре. Окружность
𝜔3, касающаяся гипотенузы 𝐴𝐵 и окружности 𝜔1, проведена так, чтобы она в некоторой точке
𝐾 касалась продолжения катета 𝐵𝐶 за вершину 𝐵. Аналогично, окружность 𝜔4, касающаяся
гипотенузы 𝐴𝐵 и окружности 𝜔2, проведена так, чтобы она в некоторой точке 𝑀 касалась
продолжения катета 𝐴𝐶 за вершину 𝐴. Докажите, что 𝑀𝐶 +𝐾𝐶 = 2𝐴𝐵.
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